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1. Encuentra todas las raı́ces reales del polinomiop(x) = 3x3 +5x2−5x+1.

Solucíon:

Las ráıces racionales dep(x) corresponden a un subconjunto, posiblemente vacı́o, de

{1,−1,
1
3
,
−1
3
}

Evaluando se tiene quep(1/3) = 0.

2 puntos

Por lo tanto 3x−1 divide ap(x). Haciendo la divisíon dep(x) en 3x−1 se tiene que:

p(x) = (3x−1)(x2 +2x−1)

2 puntos

= (3x−1)((x+1)2−2) = (3x−1)((x+1)−
√

2)((x+1)+
√

2) =

= (3x−1)(x− (−1−
√

2))(x− (−1+
√

2))

Entonces las raı́ces reales del polinomiop(x) son:

1
3
, −1+

√
2, −1−

√
2

1



2 puntos

2. Muestra un polinomiop de grado 5, tal que 1+
√

2, 1−
√

3 y−1 sean suśunicas ráıces reales.

Solucíon:

El polinomio p tiene a(x− (1+
√

2)), a (x− (1−
√

3)) y a (x+1) como factores, es decir,

p(x) = (x− (1+
√

2))(x− (1−
√

3))(x+1)q(x)

dondeq(x) es un polinomio de grado 2.

3 puntos

Comoq(x) no debe tener raı́ces reales diferentes a las ya dadas, entoncesq(x) puede ser un poli-
nomio sin ráıces reales, por ejemploq(x) = x2 +1 o uno con ráıces como las anteriores, por ejem-
plo, q(x) puede ser(x+1)2. Por lo tantop(x) puede ser por ejemplo

p(x) = (x− (1+
√

2))(x− (1−
√

3))(x+1)3,

o por ejemplo puede ser

p(x) = (x− (1+
√

2))(x− (1−
√

3))(x+1)(x2 +1)

3 puntos

Es importante notar que existen infinitas opciones parap(x).
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